

干部教育培训工作条例

(2015年9月10日中共中央政治局常委会会议审议批准)

2015年10月14日中共中央发布 2023年8月31日中共中央政治局会议修订 2023年9月19日中共中央发布)

(上接A05版)第三十四条 干部教育培训主管部门和干部培训机构应当注重干部教育培训管理者队伍建设,加强培养,严格管理,促进交流,优化结构,提高素质。

第三十五条 干部培训机构必须贯彻

执行党和国家干部教育培训方针政策和有关党内法规、法律法规,严格落实意识形态工作责任制,加强校风教风学风建设。

第七章 师资、课程、教材、经费

第三十六条 干部教育培训主管部门和干部培训机构应当健全跟班管理制度,加强对干部学习培训的考核与监督。

第三十七条 从事干部教育培训工作的教师,必须对党忠诚、信念坚定,严守纪律、严谨治学,具有良好的思想道德修养、较高的理论政策水平、扎实的专业知识基础,有一定的实际工作经验,掌握现代教育培训理论和方法,具备胜任教学、科研工作的能力,不得传播违反党的理论和路线方针政策、违反中央决定的错误观点。

第三十八条 注重专职教师队伍建设和创新引才育才机制,完善考核、奖惩和教育培训、实践锻炼制度,专职教师每年参加教育培训的时间累计不少于1个月。逐步建立符合干部教育培训特点的师资队伍考核评价体系和职称评审制度。

第三十九条 注重邀请思想政治素质过硬、实践经验丰富、理论水平较高的领导干部、专家学者和先进模范人物、优秀基层干部等到干部教育培训课堂授课,充分发挥外请教师的作用。干部教育培训主办单位和干部培训机构应当加强对外请教师的审核把关。

坚持领导干部上讲台制度。县级以上党政领导班子成员特别是主要领导干部应当带头到党校(行政学院)、干部学院、社会主义学院等授课。

第四十条 中央组织部和各省(自治区、直辖市)党委组织部应当建立完善干部教育培训师资队伍。有条件的地区和部门可以根据工作需要建立干部教育培训师资队伍。

第四十一条 干部教育培训主管部门和干部培训机构应当完善课程开发和更新机制,构建富有时代特征和实践特色、务实管用的课程体系。

第四十二条 加强精品课程建设,重点开发体现马克思主义中国化时代化最新成果、反映各领域实践党的创新理论的精品课程。

建立干部教育培训精品课程库,实现优质课程资源共享。

第四十三条 适应不同类别干部教育培训的需要,着眼于提高干部综合素质和能力,开发具有政治性、思想性、权威性、指导性、可读性的干部学习培训教材。

第四十四条 全国干部培训教材编审指导委员会负责全国干部学习培训教材规划、编写、审定等工作。地方、部门和干部培训机构可以编写符合需要、各具特色的干部学习培训教材。

第四十五条 干部教育培训主管部门和干部培训机构应当严格审核把关,优先选用中央有关部门组织编写、推荐的权威教材,也可以选用其他优秀出版物。未经审核把关的教材不得进入干部教育培训课堂。

第四十六条 干部教育培训经费列入各级政府年度财政预算,保证干部教育培训工作需要。

干部教育培训主管部门、干部教育培训主办单位和干部培训机构应当严格干部教育培训经费管理,厉行节约,勤俭办学,提高经费使用效益。

第四十七条 各级党委和政府应当加大对革命老区、民族地区、边疆地区、乡村振兴重点帮扶地区干部教育培训支持力度,推动优质培训资源向基层延伸倾斜。

第八章 考核与评估

第四十八条 干部教育培训主管部门和干部培训机构应当完善干部教育培训考核和激励机制。干部接受教育培训情况应当作为干部考核的内容和任职、晋升的重要依据。

第四十九条 干部教育培训考核的内容包括干部的学习态度和表现,理论、知识掌握程

度,党性修养、作风养成和遵规守纪情况,以及解决实际问题的能力等。

干部教育培训考核结果应当按照干部管理权限及时反馈组织人事部门。干部教育培训考核不合格的,年度考核不得确定为优秀等次。

第五十条 干部教育培训考核应当区分不同教育培训方式分别实施。脱产培训的考核,由主办单位和干部培训机构实施;网络培训的考核,由主办单位和干部所在单位实施。

干部教育培训主管部门和干部培训机构应当健全跟班管理制度,加强对干部学习培训的考核与监督。

第五十一条 干部教育培训实行登记管理。各级干部教育培训主管部门和干部所在单位应当按照干部管理权限,建立完善干部教育培训档案,如实记载干部参加教育培训情况和考核结果。

干部参加脱产培训情况应当记入干部年度考核登记表,参加2个月以上的脱产培训情况应当记入干部任免审批表。

第五十二条 干部教育培训主管部门负责对干部培训机构进行评估,也可以委托干部培训机构承担评估任务。

干部培训机构评估的内容包括办学方针、培训质量、师资队伍、组织管理、学风建设、基础设施、经费管理等。

干部教育培训主管部门应当充分运用评估结果,指导干部培训机构改进工作。

第五十三条 干部教育培训主办单位负责对干部教育培训班次进行评估。

班次评估的内容包括培训设计、培训实施、培训管理、培训效果等。

评估结果应当作为评价干部培训机构办学质量的重要标准,作为确定干部教育培训机构承担培训任务的重要依据。

第五十四条 干部培训机构负责对干部教育培训课程进行评估。

课程评估的内容包括教学态度、教学内容、教学方法、教学效果等。

干部培训机构应当将评估结果作为指导教学部门和教师改进教学的重要依据。

第九章 纪律与监督

第五十五条 各级党委和政府及其有关部门、干部培训机构、干部所在单位和干部本人必须严格执行本条例。开展干部教育培训工作情况应当作为领导班子考核、巡视巡察和选人用人专项检查的内容。

第五十六条 干部教育培训主管部门会同有关部门对干部教育培训工作和贯彻执行本条例情况进行监督检查,制止和纠正违反本条例的行为,并对有关责任单位和人员提出处理意见和建议。

第五十七条 干部教育培训主办单位和干部培训机构违反本条例和有关规定,由干部教育培训主管部门或者会同有关部门责令限期整改;逾期不改的,给予通报批评;情节严重的,由有关部门对负有领导责任和直接责任人员给予组织处理、党纪政务处分。

第五十八条 从事干部教育培训工作的教师违反本条例和有关规定,由干部培训机构或者有关部门视情节轻重给予批评教育、组织处理、党纪政务处分。

第五十九条 干部因故未按规定参加教育培训或者未达到教育培训要求的,应当及时安排补训。对无正当理由不参加教育培训的,由干部管理部门视情节轻重给予批评教育、组织处理。干部弄虚作假获取培训经历的,由干部管理部门按照有关规定严肃处理。

第六十条 干部参加教育培训期间必须严格遵守学习培训和廉洁自律各项规定。违反本条例和有关规定,由干部培训机构视情节轻重给予约谈提醒、通报批评、责令退学等处理;情节严重的,由有关部门给予组织处理、党纪政务处分。

第十章 附则

第六十一条 中国人民解放军和中国人民武装警察部队的干部教育培训规定,由中央军委根据本条例制定。

第六十二条 本条例由中共中央组织部负责解释。

第六十三条 本条例自发布之日起施行。

理发店都在卖,干细胞注射靠谱吗



半年前,爱美的杨霞尝试某医疗美容机构推荐的干细胞填充美容手术项目。签订医疗美容服务协议后,该医疗美容机构在杨霞的额头、太阳穴、法令纹、泪沟、胸部等处实施干细胞填充术,总价款5.6万元。术后杨霞发现没有达到对方宣传的效果,交涉后对方提出再做一次手术进行补救。杨霞难以接受,向有关部门投诉后得知,这家医疗美容机构根本不具备采取相应手术的资质。于是,杨霞提起诉讼。

所谓干细胞,即具有自我复制、多向分化和归巢潜能的原始细胞,其不仅存在于胚胎,还存在于成人人体内,可以从脐血、脐带、骨髓等组织中分离出来。据了解,线上线下均有不少商家在推销“干细胞抗衰老”“细胞激活”“细胞美容”项目,宣称疗效从美容、抗衰、壮阳到改善免疫功能、抗癌、恢复月经,无所不包,甚至有商家宣传“干细胞,让你从50岁重返30岁”。

多名业内人士表示,目前干细胞技术在医学领域大多处于临床研究阶段,而在卫生健康部门备案的相关临床研究中,并不包含美容、抗衰。根据我国相关法律规范,有关主体发布的广告宣扬干细胞疗法抗衰、抗癌、美容等内容的,均为虚假违法广告;无论是否是医疗机构,采用干细胞疗法从事抗衰、抗癌、美容等治疗行为,都是违法行为。

干细胞产品热卖,宣称无副作用

杨霞所做的干细胞项目,在美容抗衰老市场颇受欢迎。

在某购物平台以“干细胞”作为关键词搜索,出现“干细胞精华”“银座干细胞水”等一系列关联词。这些实际上都是涂抹型的化妆品。其中“干细胞精华”相关产品每盒价格为100元至300元不等。而在“细胞注射”关键词条下,提供“干细胞填充法令纹、泪沟、太阳穴、脸颊凹陷、修复川字纹”“干细胞填充”等项目的商家非常多,相关产品价格为每瓶40元至600元不等。

搜索“干细胞疗法”一词,可以看到多家主营干细胞产品的公司。其中一家“××细胞生物科技”公司在其主页介绍,“细胞品质严筛选”“细胞安全严控”“细胞质量严要求”。据客服人员介绍,该公司有针对女性“抗衰”的干细胞产品和项目,可提供“一站式”“定制式”一对一解决方案,一套综合解决方案大概要20万元,做完可以淡化细纹色斑、提拉紧致肌肤、提亮肤色,“没有任何副作用”。

除了线上充斥干细胞相关信息外,线下也有不少美容美发店、医疗美容机构在宣传其疗效,注射价格不菲。“最近店里的干细胞项目卖得可火爆了,主打抗衰,还可以美白亮肤淡斑。”记者近日走访北京市朝阳区某医疗美容机构时,工作人员一直在推销干细胞产品,“抗衰老干细胞每

年可以做一两次,如果你体质好代谢功能强,一年可以做两三次。”

从几万元到百万元,没定价标准

“干细胞销售模式主要有三种:一是借助实验室背书,二是通过代理商、医美机构销售,还有一种是与医院合作。”浙江某生物科技公司负责人许女士介绍。

目前,市面上流行的间充质干细胞回输项目收费多在5万元至10万元不等,价格稍低的自体免疫细胞回输项目收费则在4万元至9万元,最贵的胚胎组织干细胞回输项目收费高达数十万元。

来自长沙的代理杜琳告诉记者,胚胎组织干细胞是从8周至12周流产胚胎组织取出,注射进入人体后没有排斥反应。年龄越大价格越高,最高的需要花费百万元。

不同代理之间报价差距很大。有代理介绍,如果一次性选择5个疗程的自体免疫细胞,优惠价格是一个疗程2万元;而自体免疫细胞回输,一名客户一年只需要做两个疗程,一个疗程14.4万元。

“代理的拿货价一般是市场指导价的5折甚至更低,即使按七八折卖出去也能赚不少。”杜琳说。

“市场上干细胞的产品太多,价格也不一样,几万元、上百万元一针的都有。”许女士说,干细胞领域目前还没有一个明确的市场定价标准,不同公司或实验室根据其自身实力以及服务标准,制定不同的价格。

多为噱头,且存在风险隐患

回输的干细胞究竟有没有用?记者采访多名注射过干细胞的消费者,有人感觉自己的体能和状态得到改善,但更多人吐槽“钱打了水漂”,认为效果甚微,且存在风险隐患。

长沙的吴女士在社交平台上认识了一名从事微整形工作的王女士,对方给她做了一次面诊,显示其脸部凹陷,是因此前注射玻尿酸所致,而注射干细胞产品不会有此副作用。吴女士心动后接受了干细胞注射,结果脸部出现红肿和硬块,不得不前往医院治疗。

“注射干细胞之前需要体检,如果不符合注射标准,不能注射。”许女士说,许多医美机构打着干细胞名义进行脸部抗衰注射,但很多干细胞产品没有经过临床试验,不仅消费者难以判断真假,像她这样的专业人士往往也无法辨别。

有业内人士称,按照临床试验,干细胞注入后会被人体免疫系统抵御,也可能被免疫系统吞噬70%至80%,且可能导致细胞因子风暴,出现如血管堵塞、急性呼吸窘迫综合征、多脏器衰竭等致命风险。并且,干细胞的运输环境需要在零下30摄氏度左右,储存条件与解冻、解冻,都需要专业人士在一定的环境下操作。(文中杨霞、杜琳为化名)

本报综合消息